

## ГОТОВИМСЯ К ЗАПУСКУ!

В Воскресенском районе Саратовской области работники «Газпром трансгаз Саратов» вышли на финишную прямую выполнения работ, связанных с устранением дефектов, выявленных в результате внутритрубной диагностики – приступили к подключению отремонтированного участка магистрального газопровода САЦ-2 к действующему МГ.



Производственный пейзаж

О том, что происходит на объекте сейчас, а также о завершённых работах, «Голубой магистрали» рассказал главный инженер Приволжского ЛПУМГ Тарас Андрийчук.

По словам Тараса Ивановича, внутритрубная диагностика, проведенная в феврале прошлого года на участке от 1371-го до 1398-го километра МГ САЦ-2, позволила

выявить 98 дефектов категории «А».

«В июле прошлого года было произведено отключение этого участка, растянувшегося на 18 километров – между реками Терешка и Волга. Всю осень и зиму мы занимались устранением дефектов совместно с бригадами Управления аварийно-восстановительных работ, Инженерно-

технического центра, представителями УТ-ТиСТ. Большую помощь оказали нам коллеги из других филиалов, которые направляли на объект своих работников: экскаваторщиков, инженерно-технических работников ЛЭС. Одновременно на объекте трудились порядка 30 человек», – сообщил он.

Последний из выявленных дефектов был

устранен в феврале, однако осуществить подключение участка в действующий газопровод и оперативно запустить отремонтированный участок в работу не позволяли неподходящие для этого погодные условия, а также повышенное потребление газа во время отрицательных температур наружного воздуха – последнее не давало возможности временно вывести из эксплуатации действующие газопроводы, что необходимо для врезки. При появившейся возможности работы сосредоточились неподалеку от села Березняки.

«В среду, 10 апреля, после оформления всей необходимой разрешительной документации, мы подготовили котлован, место проведения работ, установили временные герметизирующие устройства, демонтировали ранее установленные силовые заглушки на газопроводе и занялись подгонкой катушки для ее последующего монтажа. На следующий день смонтировали катушку, а также провели герметизацию технологических отверстий. После чего приступили к продувке и заполнению трубы газом, а затем и к запуску участка в работу», – поделился Тарас Иванович.

Он подчеркнул, что данная работа не является ни сложной, ни уникальной для специалистов «Газпром трансгаз Саратов», поскольку относится к плановым. Кроме того, близ Березняков им не мешали обводнение и грязь – типичные спутники газодобывающих предприятий в весеннюю пору. Он отметил, что восстановленный участок газопровода является частью трехниточного МГ, что позволяло производить работы без каких бы то ни было ограничений по транспорту газа.

«Мы укрепили опыт, который ранее получили на аналогичных объектах, упрочили традиционную для нашего Общества слаженность работы различных служб. Нам также удалось наладить взаимодействие с местными фермерами – владельцами земель, по которым проходит данный участок магистрального газопровода САЦ-2. Земли, как и всегда в таких случаях, будут позднее рекультивированы, то есть плодородный слой полностью восстановится – согласно уже разработанному и утвержденному плану», – рассказал Тарас Андрийчук.

«С целью бесперебойной подачи газа потребителям мы переключали газораспределительные станции – «Воскресенское», «Березняки», «Букатовка» – запитывали их от действующих ниток. Перебоев с поставкой газа не было», – подчеркнул он.

Ход работ на участке САЦ-2 проконтролировали исполняющий обязанности заместителя генерального директора ООО «Газпром трансгаз Саратов» по производству Владимир Билык и заместитель главного инженера по охране труда, промышленной и пожарной безопасности Денис Мясин.

**Филипп КОЧЕТКОВ**



Измерения ради безопасности



Контроль – залог успеха

ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ» В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ



## ЖИЗНЬ ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ

Несмотря на то, что «Газпром трансгаз Саратов» уже отметил 60-летие, рубрика «Мы с тобой одного года» продолжается. В ней мы встречаемся с работниками – ровесниками Общества. Героиня сегодняшней публикации – участковый терапевт поликлиники медико-санитарной части Елена Гордеева.



Елена Гордеева

Елена Геннадьевна посвятила работе в медсанчасти саратовского трансгаза пятнадцать лет. Прежде чем начать трудиться в Обществе, она прошла солидную врачебную практику в лучших саратовских учреждениях здравоохранения.

В начале 90-х Елена Гордеева окончила Саратовский государственный медицинский университет по специальности «Лечебное дело».

«Сначала я работала участковым терапевтом в медсанчасти СЭПО, поликлинике № 16. А в конце девяностых перешла в областной госпиталь ветеранов войн. Одиннадцать лет проработала там терапевтом во втором терапевтическом отделении. В Общество я попала случайно, коллеги, которые тут работали, рассказывали мне о нем много хорошего – о том, что здесь чудесный коллектив, отличное осна-

щение Медико-санитарной части, а сама специфика работы существенно отличается от той, которой занимается врач стационара. Мне захотелось попробовать себя еще и на этом поле деятельности. Я решила рискнуть и задержалась здесь надолго. Ведь здесь интересно», – поделилась Елена Геннадьевна.

«Работники «Газпром трансгаз Саратов» регулярно проходят медосмотры. Они специально приезжают к нам из самых дальних филиалов. Нам нужно поставить им диагноз, начать лечить их. А потом наблюдать динамику из года в год. Видишь плоды своего труда, когда постепенно, буквально на глазах, человек становится здоровее. Вот это и интересно! В стационаре такого нет – после выписки пациента мы чаще всего его уже никогда не видели», – объяснила она.

Елена Гордеева рассказала, что работа с газовиками имеет свою специфику, поскольку обследование того или иного работника напрямую связано с выяснением его пригодности к конкретным видам производственной деятельности.

«Для того, чтобы работать в Обществе, мне пришлось узнать специфику газовых

– поделилась Елена Геннадьевна.

Как и многие работники нашего предприятия, которые традиционно отличаются высоким профессионализмом, Елена Гордеева не раз получала заманчивые предложения о работе от различных государственных и частных клиник. Однако она предпочитает сохранять верность

**Терапевт – специалист широкого и очень ответственного профиля. В его компетенции находятся вопросы ранней диагностики и лечения многих заболеваний желудочно-кишечного тракта, легких, печени, почек, сердечно-сосудистой и мочеполовой систем, кожи, нарушения обмена веществ и т. п. Терапевты могут при необходимости направлять пациентов к врачам узких профилей – гастроэнтерологам, эндокринологам, пульмонологам, неврологам, хирургам и другим. Именно терапевт назначает комплексные обследования, включающие лабораторные анализы и различные диагностические процедуры.**

профессий. Здесь же очень много разных нюансов. И приказов, по которым периодически проводятся осмотры, и пунктов вредности, по которым конкретные заболевания являются основанием для отказа в допуске к работе. Как правило, осмотры заканчиваются благополучно для наших работников, но, чтобы понимать, кого стоит допускать на те или иные работы, а кого нет, мне потребовалось самой стать отчасти газовиком, научиться, пусть и теоретически, разнообразным профессиям газовой промышленности. Ведь одно дело, например, обходчик линейный, а другое – сварщик или машинист трубоукладчика. Я должна понимать, чем именно занимается каждый из пациентов. Поэтому самыми сложными для меня были первые два года работы. Они были похожи на первые годы работы после окончания института, когда молодой специалист приходит на рабочее место и смотрит на все широко открытыми глазами, непосредственно входит в профессию. Тем более, что раньше я не была связана с газовой промышленностью»,

«Газпром трансгаз Саратов».

«Прежде всего все зависит от коллектива – от людей, с которыми мне комфортно и интересно работать, которых я уважаю, ценю их мнение. Если бы были какие-то разногласия и недомолвки, наверное, я бы не проработала здесь столько лет», – объяснила она.

Кстати, несмотря на то, что еще в 2020 году Елена Геннадьевна могла бы уйти на заслуженный отдых, она приняла решение продолжить работать. В нерабочее время наша собеседница успевает заниматься живописью, при этом, хотя и рисует с детства, не считает нужным показывать кому бы то ни было, кроме близких, собственные работы.

«Это очень личное. А рисование для меня – своеобразная терапия», – отметила Елена Гордеева.

В честь 60-летия предприятия она пожелала коллегам здоровья, а Обществу – процветания и развития.

Филипп КОЧЕТКОВ

### ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

## ГАГАРИН МОЖЕТ ГОРДИТЬСЯ

«Поезда в этих краях шли с востока на запад и с запада на восток. А по сторонам от железной дороги в этих краях лежали великие пустынные пространства – Сары-Озеки, Срединные земли желтых степей».

Чингиз Айтматов, «И дольше века длится день»

Когда каждый из нас читал эти, сейчас уже всем знакомые, строки – самое начало романа – еще не догадывался, как автор протянет ниточку к настоящему времени, ко дню сегодняшнему. Но в конце произведения читателя ждало новое начало, долгоиграющая затея, призванная сделать кусок степи, знавший стопы Чингисхана, оазисом суперсовременности и высоких технологий. Это место стало для человека порталом выхода с Земли, когда ему стало тесно на ней. Речь о заложенном там в 1955 году космодроме, откуда был совершен первый полет человека в космос. И как связана с космосом Саратовская область, так связана с ним и газовая отрасль.

В 1955 году основали Байконур, а в 1966, через пять лет после знаменательного события, оттолкнувшегося от его потрепанной дымчато-попынной земли, в тех же необъятных срединных землях желтых степей, только чуть северо-западнее, в Бейнеу, Кульсарах, Макате, шла прокладка магистрального газопровода «Средняя Азия – Центр». Мы осваивали космос, мы обуздывали, подчиняли человеку топливо, направляя его в нужное русло. Да, космолеты не заправляют газом, но газ способствует развитию инфраструктуры, необхо-

димой для развития космоса.

А что уж говорить о череде интересных совпадений. Так, например, Юрий Гагарин, прежде чем отправиться в судьбоносный для всего человечества полет, учился в Саратовском индустриальном техникуме на литейщика, и, не поступи он в авиационное училище – кто знает, может, изготавливал бы запорную арматуру для наших МГ.

Сейчас вуз, носящий имя Гагарина, – партнер Общества, который готовит для работы в саратовском трансгазе молодые кадры. Профессионально-педагогический колледж – бывший индустриальный техникум – его филиал. На территории колледжа можно найти Народный музей Ю.А. Гагарина, который космонавт посещал лично, отдавая дань земле, на которой так магически закольцована его судьба: учился – впервые поднялся в небо – приземлился.

Одной из точек включения в торжественной церемонии, посвященной началу поставок российского природного газа потребителям Республики Казахстан, 7 октября прошлого года было Александровогайское ЛПУМГ. Теломост с участием руководства трех стран обеспечивали «Газпром космические системы». Об этой дочке Газпрома стоит сказать особо, ведь



Фото с сайта АО «Газпром космические системы»

она имеет собственный спутник, основанную на нем систему связи и аэрокосмического мониторинга, которые используются в производственных целях.

Первый космонавт может гордиться тем, на

каком уровне развития находится газовая отрасль, в том числе благодаря космическим технологиям.

Маргарита БОРИСОВА

## СЧАСТЛИВАЯ «ПЯТНИЦА»

Семья машиниста технологических компрессоров 4 разряда Балашовского ЛПУМГ Владислава Заикина известна далеко за пределами филиала и даже родного города. Это во всех отношениях медийная пара, а значит, она достойна и публикации в корпоративной прессе.



Заикины на федеральном ТВ

В свободное от работы время Владислав занимается организацией и проведением мероприятий. Свадьбы, дни рождения, новогодние торжества и даже конкурсы красоты среди детей. При этом география рабочих мест event-газовика не ограничивается родным Балашовом. Его талант востребован и в Саратове, и в столице. Именно в один из таких выходных-трудовых дней он и познакомился с будущей

супругой Натальей, которая, к слову, также возвращается в индустрии развлечений.

Дело шло к свадьбе, и красивая пара, как полагается профессионалам в своей сфере, подошла к ней со всей обстоятельностью. В какой-то момент влюбленные решили – такое шоу не должно быть достоянием только гостей. Влад и Наталья подали заявку на участие в проекте «Четыре свадьбы» на федеральном канале «Пятница».

«Как спортсмен я приемлю только один результат – победу, и мы сделали все для ее достижения», – вспоминает наш герой, который успевает еще довольно серьезно заниматься баскетболом, входит в состав сборной команды Общества.

«Для торжества выбрали не роскошный, но хороший ресторан. Оформили его в стиле лофт (от англ. loft – «чердак», направление в дизайне интерьера), до мелочей продумали программу и меню. А главное – зарядили всех участников хорошим настроением и создали отличную атмосферу», – подчеркнул Владислав.

По условиям программы за главный приз боролись четыре пары. Причем оценки свадьбам друг друга ставили сами участники, которые, как выяснилось, были покорены организацией торжества Заикиных. Для них свадьба в пятницу тринадцатого стала двойным праздником и завершилась полным триумфом. Призовая сумма, полученная за победу, стала хорошей компенсацией за хлопоты и траты на участие в шоу, а всероссийская известность – еще одним пунктом в творческом портфолио.

Александр АЗАРКИН



Теперь семья состоит из трех человек



Посмотреть эфир программы можно, отсканировав QR-код

## УВЛЕЧЕННЫЕ ЛЮДИ

### ПОЛЕТЫ ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Многие работники «Газпром трансгаз Саратов» посвящают свободное время творчеству. Сегодня наша постоянная рубрика – об увлечениях водителя из Мокроусского ЛПУМГ Сергея Каменьщикова и оператора ГРС из Мещерского филиала Дмитрия Шашлова.



Сергей Каменьщиков



Многообразие сюжетов

Водитель Мокроусского филиала Сергей Каменьщиков в нерабочее время увлекается гравировкой по стеклу и сваркой проволоки. А еще он прошел войну в Афганистане и является членом Саратовского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».

В середине 80-х Сергей Александрович вернулся из Афганистана, а в конце десятилетия устроился в саратовский трансгаз водителем и с тех пор без перерывов работает в нашей компании – больше 35 лет.

«Сваркой я увлекся относительно недавно – лет восемь назад. На пятидесятилетие мне подарили сварочный аппарат. А гравировать начал немного попозже – купил гравер, чтобы выправлять швы. Зимой варить сложно – ма-



Поэзия в металле

ска запотеваешь, ну и начал гравировать, чтобы гравер не простаивал», – рассказал Сергей Каменьщиков.

Наш коллега подходит к гравировке творчески, с вдохновением. Например, когда его попросили сделать портреты Виктора Цоя и Константина Кинчева, он не просто стремился достичь сходства, но и постоянно слушал их песни, чтобы «войти в образ и лучше понять энергетику исполнителей». Многие работы Сергей Каменьщиков делает по просьбе друзей. Подделки он не хранит – в основном все они давно раздарены.

«Я служил в Афганистане с 1983 по 1985 годы. А потом вступил в «Боевое братство». Нас немного, но мы есть. Был одним из первых, кто вступил в организацию в Мокроусе», – поделился он.



Кошки пользуются популярностью

Полет творческой мысли Дмитрия Шашлова, который работает в саратовском трансгазе больше четверти века, ограничивается, пожалуй, лишь материалом, из которого можно что-либо сделать – он использует трутовики, бархатный пластик, проволоку, бисер, дерево, стекло и даже кости животных! Фантастические создания, например, голлумы, драконы и инопланетные монстры, соседствуют в его творчестве с вполне привычными пауками и овечками.

А иной раз мастер увлекается созданием исторических композиций. Он смастерил целую коллекцию военной техники времен Великой Отечественной войны.

«Лет десять назад жена купила журнал, в нем была небольшая заметочка о женщине, которая сделала дерево из бисера. Я прочитал и

загорелся – пошел, накупил всякого. Сделал березу, потом осеннюю березу, сосну на камнях, елку новогоднюю.

Как накатит вдохновение, так и занимаюсь этим. Увидишь что-то в интернете, интересно становится. Года три назад прочитал про фелтинг – это валяние шерсти специальными иглами. Выписал себе такие иглы и шерсть.

«Это для души все, нет у меня такого, что уперся в дерево, ну, и делаешь все из дерева. Нет! Надоело дерево – начинаешь шерсть валять, это наскучило – делаешь грибы силиконовые и так далее», – рассказал Дмитрий Шашлов.

Он отметил, что также не хранит свои работы дома, а предпочитает дарить их коллегам. И это, по его словам, вовсе не принцип, а желание сделать другому человеку приятное.

Филипп КОЧЕТКОВ



Космическая тема



Даже голлумы боятся пауков



Украшение дома



Сказочный диалог

## ЗНАНИЯ - СИЛА!

**СОК «Родничок» стал площадкой повышения квалификации футбольных тренеров Саратовской области.**

4 апреля в нашем спортивно-оздоровительном филиале состоялись образовательные мероприятия в рамках реализации программы повышения квалификации тренеры по направлению мини-футбол (футзал). Слушателями стали тренеры из филиалов Общества, преподаватели физической культуры и детско-юношеских спортшкол Саратова и области. По итогам мероприятия тренеры и представители филиалов получили сертификаты.

Семинары и тренинги, входящие в Федеральный проект «Спорт – норма жизни», проводит Ассоциация мини-футбола России.

Главным спикером дня стал старший методист Академии футзала АМФР, тренер Высшей квалификации Сергей Белокуров.

Сергей Алексеевич провел открытую тренировку для юных спортсменов, на которой ребята выполняли задания на технику и быстроту принятия решений, отработывали розыгрыш стандартных положений, выход из-под прессинга и действия в других игровых ситуациях. Эксперт также выступил с лекцией, в которой подробно разобрал теоретические и практические вопросы. Он рассказал о последних изменениях в правилах игры и влиянии этих новшеств на тренировочный процесс.



Открытая тренировка

Особое внимание специалист уделил нюансам физподготовки, тактическим новинкам, теме психологии и взаимоотношений тренера и команды. Он также поделился собственным тренерским опытом, привел примеры работы коллег по цеху в сильнейших российских и зарубежных футбольных клубах.

«Профессиональный рост детских и юношеских тренеров – одна из наших приоритетных задач. Мероприятия такого уровня дают актуальные знания и хорошо мотивируют на развитие. Спасибо Обществу «Газпром трансгаз Саратов» за предоставление площадки для проведения данного мероприятия. Важно, что сотрудничество федерации и предприятия продолжается», – отметил глава Саратовской областной федерации футбола Сергей Растегаев.

**Александр АЗАРКИН**



Один из многочисленных вопросов



Лекция Сергея Белокурова

## С ЗОЛОТЫМ ОТЛИВОМ

**Сборная команда ООО «Газпром трансгаз Саратов» приняла участие в муниципальном этапе фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди трудовых коллективов.**

Мероприятие состоялось 6 апреля 2024 года в Саратовском Дворце спорта. В нем приняли участие семь команд предприятий и организаций региона. Представители Общества успешно прошли все испытания и заняли второе место в командном зачете.

Кроме того, газовики собрали коллекцию наград личного первенства в своих возрастных категориях.

Бронзу завоевала Алиса Белоногова (ИТЦ). Серебро в активе сразу нескольких наших коллег: Андрея Суровцева (УАВР), Антона Зайцева (Петровское ЛПУМГ), Виктора Боргуна (Администрация) и Ольги Утя-

гановой (пенсионер Управления связи). Золото на первом этапе фестиваля завоевал Максим Козин (СОК «Родничок»).

Команды-призеры муниципального этапа, в том числе наши коллеги, теперь выступят на региональном фестивале ВФСК ГТО среди трудовых коллективов, государственных и муниципальных служащих. Он состоится 13 апреля в Саратове на стадионе «Локомотив».

Команда-победительница регионального этапа будет участвовать во Всероссийском Фестивале ГТО, который пройдет в мае в Республике Башкортостан.

**Александр АЗАРКИН**

**В 2024 году нормативы комплекса ГТО сдали 1080 работников Общества.**



Награды первого этапа



Сборная команда Общества



Максим Козин (в центре)

### ЮБИЛЯР

## РОЖДЕННАЯ В ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

**12 апреля – юбилей у сотрудницы службы организации реконструкции и строительства основных фондов (СОРиСОФ) Марины Бельдяшкиной.**

Трудовую деятельность в газовой промышленности Марина Бельдяшкина начала в 1997 году инженером 2 категории УРВР № 5 предприятия «Югтрансгаз» РАО «Газпром». С июля 2019 года Марина Александровна занимает должность руководителя группы планирования капитальных вложений, договоров, смет и сводных сметных расчетов службы организации реконструкции и строительства основных фондов.

Марина Александровна обладает организаторскими способностями, проявляет высокую работоспособность и ответственность за порученное дело. Быстро осваивает новые вопросы, широко использует новые методы в работе. Активно сотрудничает со смежными подразделениями Общества и курирующими отделами Департаментов ПАО «Газпром».

В курирующем Департаменте ПАО «Газпром» Марину Александровну прозвали «саратовским гуру», так как она самой первой освоила программу ИС ГАЗПРО-ЕКТ и научила работать в ней не только своих коллег, но и помогла другим «дочкам».

Отличительной чертой характера Марины Александровны является требователь-

ность к себе, а также к коллегам в достижении поставленных целей.

Одним словом, человек, рожденный в день космонавтики, всегда первый во всем, лидер по натуре, а еще душа компании. Марина Александровна очень добрая и заботливая, всегда помогает коллегам в работе и в любой проблемной ситуации. К ней постоянно тянутся люди. От нее веет оптимизмом, уютом и комфортом.

Кулинария и путешествия – два основных ее увлечения. Кулинария – настоящий творческий процесс, который помогает Марине Александровне расширять свои возможности, изучать новые вкусы и создавать собственные рецепты, а впоследствии получать радость, угощая близких и друзей за приятной беседой. Путешествия заряжают ее положительной энергией и эмоциями, которыми она делится с окружающими ее людьми.

Поздравляем Марину Александровну с юбилеем и желаем крепкого здоровья, благополучия, интересных путешествий, кулинарных шедевров, радости общения, успехов и счастья.

**Коллектив СОРиСОФ**



Марина Бельдяшкина